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CEB - DISTRIBUIÇÃO S/A 
 

CARGO: REDATOR / REVISOR DE TEXTO 
EDITAL Nº 1/2012 - DATA: 09/03/2014 

PERÍODO: DOMINGO MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 60 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 

(b), (c), e (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 4h00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora do seu início e só poderá levar o 
CADERNO DE QUESTÕES 60 (sessenta) 
minutos antes do término das provas. 

15. TRANSCREVA A FRASE A SEGUIR PARA O 
LOCAL INDICADO NO CARTÃO 
RESPOSTA: “Concurso CEB - 2014”. 
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O AMOR POR ENTRE O VERDE 
 
1º Não é sem frequência que, à tarde, chegando à 
janela, eu vejo um casalzinho de brotos que vem 
namorar sobre a pequenina ponte de balaustrada branca 
que há no parque. Ela é uma menina de uns treze anos, 
o corpo elástico metido nuns blue jeans e num suéter 
folgadão, os cabelos ___________ para trás num 
rabinho-de-cavalo que está sempre a balançar para 
todos os lados; ele, um garoto de, no máximo, 
dezesseis, esguio, com pastas de cabelo a lhe tombar 
sobre a testa e um ar de quem descobriu a fórmula da 
vida. Uma coisa eu lhes asseguro: eles são lindos, e 
ficam montados, um em frente ao outro, no corrimão da 
colunata, os joelhos a se tocarem, os rostos a se 
buscarem a todo momento para pequenos segredos, 
pequenos carinhos, pequenos beijos. São, na sua 
extrema juventude, a coisa mais antiga que há no 
parque, incluindo as velhas árvores que por ali 
espapaçam sua verde sombra; e as momices e 
brincadeiras que se fazem dariam para escrever todo 
um tratado sobre a arqueologia do amor, pois têm uma 
tal ancestralidade que nunca se há de saber ....... 
quantos milênios remontam. 
2º Eu os observo por um minuto apenas para não 
perturbar lhes os jogos de mão e misteriosos brinquedos 
mímicos com que se entretêm, pois suspeito de que 
sabem de tudo o que se passa à sua volta. Às vezes, 
para descansar da posição, encaixam-se os pescoços e 
repousam os rostos um sobre o ombro do outro, como 
dois cavalinhos carinhosos, e eu vejo então os olhos da 
menina percorrerem vagarosamente as coisas em torno, 
numa aceitação dos homens, das coisas e da natureza, 
enquanto os do rapaz mantêm-se fixos, como a 
perscrutar desígnios. Depois voltam ....... posição inicial 
e se olham nos olhos, e ela se afasta com delicadeza os 
cabelos de sobre a fronte do namorado, para vê-lo 
melhor, e sente-se que eles se amam e dão suspiros de 
cortar o coração. De repente o menino parte para uma 
brutalidade qualquer, torce-lhe o pulso até ela dizer-lhe 
o que ele quer ouvir, e ela agarra-o pelos cabelos, e 
termina tudo, quando não há passantes, num longo e 
_____________ beijo. 
3º – Que será – pergunto-me eu em vão – dessas 
duas crianças que tão cedo começam a praticar os ritos 
do amor? Prosseguirão se amando, ou de súbito, na sua 
jovem incontinência, procurarão o contato de outras 
bocas, de outras mãos, de outros ombros? Quem sabe 
se amanhã quando eu chegar ....... janela, não verei um 
rapazinho moreno em lugar do louro ou uma menina 
com a cabeleira solta em lugar dessa com os cabelos 
presos? 
4º – E se prosseguirem se amando – pergunto-me 
novamente em vão – será que um dia se casarão e serão 

felizes? Quando, satisfeita a sua jovem sexualidade, se 
olharem nos olhos, será que correrão um para o outro e 
se darão um grande abraço de ternura? Ou será que se 
desviarão o olhar, para pensar cada um consigo mesmo 
que ele não era _____________ aquilo que ela pensava 
e ela era menos bonita ou inteligente do que ele a tinha 
imaginado? 
5º É um tal milagre encontrar, nesse infinito 
labirinto de desenganos amorosos, o ser 
verdadeiramente amado... Esqueço o casalzinho no 
parque para perder-me por um momento na observação 
triste, mas fria, desse estranho baile de desencontros, 
em que frequentemente aquela que devia ser daquele 
acaba por bailar com outro porque o esperado nunca 
chega; e este, no entanto, passou por ela sem que ela o 
soubesse, suas mãos sem querer se tocaram, eles 
olharam-se nos olhos por um instante e não se 
reconheceram. 

Vinicius de Moraes. Para viver um grande amor. Rio de Janeiro, José Olympio, 

1987. 

 
01 - Assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas de linha contínua no texto: 
a) puchados – meticulozo – ezatamente. 
b) puxados – meticuloso – exatamente. 
c) puchados – miticuloso – exatamente. 
d) puxados – meticulozo – esatamente. 
 
02 - Obedecendo as normas de “regência verbal” 
assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas de linha pontilhada no texto: 
a) em – na – na. 
b) de – a – a. 
c) a – à – à. 
d) com – para a – na. 
 
03 - Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - Segundo o autor, é um verdadeiro milagre 
encontrar o ser verdadeiramente amado no labirinto 
de desenganos amorosos. 
II - O autor demonstra que é impossível prever o 
futuro amoroso do jovem casal, já que esta é uma 
questão complexa e cheia de mistérios. 
III - O autor percebe que enquanto se abraçam, a 
moça parece demonstrar tranquilidade, paciência e 
aceitação, e o rapaz parece fazer planos e pensar no 
futuro. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II e III. 
c) Apenas as afirmativas I e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
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04 - Analise dentro do contexto em que está inserido 
os termos retirados do texto: 
I - “em vão” (4º parágrafo) pode ser substituída por 
“à toa” sem prejudicar o significado no período 
original. 
II - “mas fria” (5º parágrafo) sugere que o cronista 
pretende pensar sobre o assunto de forma 
distanciada, realista, sem paixões. 
III - “pastas de cabelo” (1º parágrafo) a palavra 
“pastas” são mechas, madeixa de cabelos. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II e III. 
c) Apenas as afirmativas I e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
05 - Analise as afirmativas referentes à acentuação 
gráfica das palavras retiradas do texto, informe se é 
verdadeira (V) ou falsa (F) e, em seguida, assinale a 
alternativa que apresenta a sequência correta de 
cima para baixo: 
( ) As paroxítonas “frequência” e “desígnios” 
são acentuadas porque terminam em ditongo 
decrescente. 
( ) As palavras “elástico” e “fórmula” são 
acentuadas por serem proparoxítonas. 
( ) A mesma regra de acentuação que cabe pra 
“há” cabe também para “está”. 
( ) A palavra “suéter” é paroxítona e é 
acentuada porque termina em “r”. 
a) F – V – F – V. 
b) V – V – F – V. 
c) F – F – V – F. 
d) V – F – V – F. 
 
06 - O segmento grifado abaixo está substituído pelo 
pronome correspondente de modo incorreto 
somente em: 
a) “de quem descobriu a fórmula da vida” = de quem a 
descobriu. 
b) “espapaçam sua verde sombra” = espapaçam-na. 
c) “não verei um rapazinho moreno” = não lhe verei. 
d) “esqueço o rapazinho no parque” = esqueço-o no 
parque. 
 
07 - Analise as afirmativas referentes aos 
substantivos retirados do texto e, em seguida 
assinale a correta: 
a) o plural de “rabinho-de-cavalo” pode-se flexionar de 
duas maneiras – “rabinhos-de-cavalo” ou “rabinho-de-
cavalos”. 
b) “suéter” por ser uma palavra de origem inglesa faz-
se o plural acrescentando “s – suéters”. 

c) os substantivos “jogos” e “olhos” por estarem 
pluralizados sofrem o fenômeno da metafonia. 
d) o substantivo “corrimão” por terminar em ditongo 
nasal pode o plural formar-se de três maneiras – 
“corrimãos” – “corrimães” – “corrimões”. 
 
08 - Assinale a alternativa em que as normas de 
concordância verbal estão corretas: 
a) Sempre houve quem namorassem no parque como 
dois cavalinhos carinhosos. 
b) Poderão vir a conhecer outras bocas, mãos e ombros 
na sua jovem incontinência. 
c) Não dura senão um rápido instante os vislumbres de 
um casal que tão cedo começam a praticar os ritos do 
amor. 
d) O carinho, o abraço, o beijo tudo faz parte do rito do 
amor que nunca se saberá a quantos milênios 
remontam. 
 
09 - Dois amigos, André e Adriano, lançam um 
dado, uma única vez cada um. Vence o jogo quem 
obter o menor número na face do dado que ficar 
voltada para cima. Sabendo que André obteve 3, a 
probabilidade de que Adriano perca esse jogo é 
igual a: 
a) 1/2. 
b) 1/3. 
c) 2/3. 
d) 1/6. 
 
10 - Se Ana é alta, então Carla é alta. Se Dani é alta, 
então Flávia é alta. Ora, Ana é baixa ou Flávia é 
baixa. Portanto, segue-se logicamente que: 
a) Carla é baixa e Flávia é baixa. 
b) Ana é baixa ou Dani é baixa. 
c) Se Dani é baixa, então Carla é baixa. 
d) Dani é alta se e somente se Carla é alta. 
 
11 - Carlos deve guardar uma dúzia de figurinhas 
iguais em meia dezena de estojos. Considerando que 
os estojos sejam todos diferentes, e que nenhum 
estojo fique vazio, o número de maneira que Carlos 
dispõe para guardar essas figurinhas é igual a: 
a) 330.    c) 1820. 
b) 792.    d) 95040. 
 
12 - Fábio utilizou apenas os algarismos pares do 
sistema de numeração decimal para escrever todos 
os números possíveis com três algarismos distintos. 
A quantidade de números que Fábio conseguiu 
escrever é igual a: 
a) 48.    c) 100. 
b) 60.    d) 125. 
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13 - Se é verdade que “alguns alemães são negros” e 
que “nenhum homem é negro”, então é 
necessariamente verdadeiro que: 
a) Algum homem é alemão. 
b) Algum alemão é homem. 
c) Algum alemão não é homem. 
d) Nenhum alemão é homem. 
 
14 - No setor de RH de determinada empresa 
trabalham 7 homens e 3 mulheres. Uma comissão 
formada por 4 funcionários do RH deve realizar 
uma reunião para esclarecer pontos do novo plano 
de carreira e salários da empresa. Considerando 
que os membros dessa comissão sejam escolhidos 
aleatoriamente, a probabilidade de que pelo menos 
uma mulher faça parte dessa comissão é igual a: 
a) 1/10. 
b) 3/10. 
c) 35/42. 
d) 37/42. 
 
15 - Um grupo formado por 2 mulheres e 5 homens 
deve tirar uma fotografia, todos juntos, sentados 
lado a lado. O número de fotografias que podem ser 
tiradas, de maneira que as mulheres fiquem sempre 
sentadas uma ao lado da outra é igual a: 
a) 5040. 
b) 1440. 
c) 720. 
d) 240. 
 
16 - Jorge possui três pares de tênis: um Adidas, um 
Nike e um Mizuno. Um dos pares de tênis é 
vermelho, outro é amarelo, e o outro é branco. 
Considere que “ou o Adidas é vermelho, ou o 
Mizuno é vermelho”; “ou o Adidas é amarelo, ou o 
Nike é branco”; “ou o Mizuno é branco, ou o Nike é 
branco”; “ou o Nike é amarelo, ou o Mizuno é 
amarelo”. Portanto, os pares de tênis branco, 
vermelho e amarelo são, respectivamente, das 
marcas: 
a) Nike, Mizuno e Adidas. 
b) Mizuno, Nike e Adidas. 
c) Adidas, Nike e Mizuno. 
d) Nike, Adidas e Mizuno. 
 
17 - Sobre a organização do Distrito Federal, 
marque a alternativa INCORRETA: 
a) O Distrito Federal organiza-se em Regiões 
Administrativas, com vistas à centralização 
administrativa. 
b) Brasília, capital da República Federativa do Brasil, é 
a sede do governo do Distrito Federal. 

c) São símbolos do Distrito Federal a bandeira, o hino e 
o brasão. 
d) O Distrito Federal, na execução de seu programa de 
desenvolvimento econômico-social, buscará a 
integração com a região do entorno do Distrito Federal. 
 
18 - De acordo com a Lei Orgânica do Distrito 
Federal, marque a alternativa INCORRETA: 
a) O prazo de validade do concurso público será de até 
dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 
b) É permitida a estipulação de limite máximo de idade 
para ingresso, por concurso público, na administração 
direta, indireta ou fundacional. 
c) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo não 
poderão ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 
d) Os vencimentos dos servidores públicos são 
irredutíveis. 
 
19 - De acordo com a Lei Orgânica do Distrito 
Federal, marque a alternativa INCORRETA: 
a) Os atos administrativos são públicos, salvo quando a 
lei, no interesse da administração, impuser sigilo. 
b) É garantida a gratuidade da expedição da primeira 
via da cédula de identidade pessoal. 
c) A administração é obrigada a fornecer certidão ou 
cópia autenticada de atos, contratos e convênios 
administrativos a qualquer interessado, no prazo 
máximo de cinco dias, sob pena de responsabilidade de 
autoridade competente ou servidor que negar ou 
retardar a expedição. 
d) No processo administrativo, qualquer que seja o 
objeto ou procedimento, observar-se-ão, entre outros 
requisitos de validade, o contraditório, a ampla defesa e 
o despacho ou decisão motivados. 
 
20 - De acordo com a Lei Orgânica do Distrito 
Federal, marque a alternativa INCORRETA: 
a) O tempo de serviço público federal, estadual, 
municipal ou do Distrito Federal será computado 
parcialmente para os efeitos de aposentadoria e 
disponibilidade. 
b) É assegurada a contagem em dobro dos períodos de 
licença-prêmio não gozados, para efeito de 
aposentadoria. 
c) O servidor será aposentado compulsoriamente, aos 
setenta anos de idade, com proventos proporcionais ao 
tempo de serviço. 
d) O tempo de serviço prestado sob o regime de 
aposentadoria especial será computado da mesma 
forma, quando o servidor ocupar outro cargo de regime 
idêntico, ou pelo critério da proporcionalidade, quando 
se tratar de regimes diversos, na forma da lei. 
 



5 

 

21 - De acordo com a Resolução 414/2010 da 
ANEEL, sobre o atendimento ao público, é 
INCORRETO afirmar que: 
a) A distribuidora deve disponibilizar atendimento 
presencial em todos os Municípios em que preste o 
serviço público de distribuição de energia elétrica. 
b) A estrutura de atendimento presencial deve 
disponibilizar ao consumidor o acesso a todas as 
informações, serviços e outras disposições relacionadas 
ao atendimento. 
c) O atendimento presencial deve se dedicar 
exclusivamente às questões relativas à prestação do 
serviço público de distribuição de energia elétrica. 
d) Os postos de atendimento presencial não podem ser 
itinerantes. 
 
22 - De acordo com a Resolução 414/2010 da 
ANEEL, sobre o tratamento das reclamações 
recebidas pela distribuidora, marque a alternativa 
INCORRETA: 
a) Devem ser computadas as reclamações efetuadas por 
todos os meios disponibilizados pela distribuidora, tais 
como central de teleatendimento, postos fixos de 
atendimento, internet e correspondências. 
b) A reclamação deve ser computada como procedente 
ou improcedente quando do seu encerramento, 
independentemente do mês do seu recebimento. 
c) Quando o consumidor reclamar reiteradas vezes 
sobre o mesmo objeto, antes da solução da 
distribuidora, deverá ser considerada, para apuração das 
informações, apenas a primeira reclamação. 
d) Na apuração dos indicadores deverão ser 
computados os tipos de reclamação referentes à 
interrupção do fornecimento de energia elétrica, 
conformidade dos níveis de tensão e ressarcimento de 
danos elétricos. 
 
23 - De acordo com a Resolução 414/2010 da 
ANEEL, sobre o encerramento da relação 
contratual entre a distribuidora e o consumidor, 
marque a alternativa INCORRETA:  
a) A distribuidora deve emitir o faturamento final em 
até 3 (três) dias úteis na área urbana e 5 (cinco) dias 
úteis na área rural, contados a partir da solicitação. 
b) A condição de unidade consumidora desativada deve 
constar do cadastro da distribuidora até que seja 
restabelecido o fornecimento em decorrência da 
formulação de nova solicitação. 
c) A distribuidora pode condicionar o encerramento da 
relação contratual à quitação de débitos. 
d) Eventuais créditos a que o consumidor tenha direito 
e que não tenham sido compensados no faturamento 
final, devem ser restituídos pela distribuidora ao 
mesmo. 

24 - Para o atendimento de unidades consumidoras 
localizadas em assentamentos irregulares ocupados 
predominantemente por população de baixa renda, 
devem ser observadas as condições a seguir, 
EXCETO: 
a) Deve ser realizado como forma de reduzir o risco de 
danos e acidentes a pessoas, bens ou instalações do 
sistema elétrico e de combater o uso irregular da 
energia elétrica. 
b) A distribuidora executará as obras às suas expensas, 
devendo, preferencialmente, disponibilizar aos 
consumidores opções de padrões de entrada de energia 
de alto custo e de difícil instalação. 
c) Existência de solicitação ou anuência expressa do 
poder público competente. 
d) Em locais que não ofereçam segurança à prestação 
do serviço público de distribuição de energia elétrica, a 
exemplo daqueles com dificuldades para a realização 
de medição regular, leitura ou entrega de fatura, o 
atendimento à comunidade pode utilizar o sistema de 
pré-pagamento da energia elétrica ou outra solução 
julgada necessária, mediante apresentação das devidas 
justificativas para avaliação e autorização prévia da 
ANEEL. 
 
25 - Em que país abaixo aconteceu a reunião da 
Comunidade dos Estados Latino-Americanos e 
Caribenhos deste ano? 
a) Cuba.   c) Jamaica. 
b) Guatemala.   d) Panamá. 
 
26 - De acordo com a reunião do Comitê 
Operacional do campo de Libra, do qual participa 
também a estatal Pré-Sal Petróleo SA (PPSA), 
representante do governo federal, quanto o 
consórcio formado pela Petrobras (40%), Shell 
(20%), Total (20%), CNPC (10%) e CNOOC (10%) 
deverá gastar na exploração do campo de Libra 
neste ano? 
a) Entre US$ 300 e US$ 400 milhões. 
b) Entre US$ 400 e US$ 500 milhões. 
c) Entre US$ 500 e US$ 600 milhões. 
d) Entre US$ 600 e US$ 700 milhões. 
 
27 - De acordo com as informações divulgadas pelo 
Banco Central, o saldo negativo das transações 
correntes (compras e as vendas de mercadorias e 
serviços do país com o resto do mundo) em 2.013 foi 
de aproximadamente: 
a) US$ 61,4 bilhões. 
b) US$ 71,4 bilhões. 
c) US$ 81,4 bilhões. 
d) US$ 91,4 bilhões. 
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28 - Em meados de Janeiro, fortes chuvas com 
descargas de raios provocaram danos na Estátua do 
Cristo Redentor no Rio de Janeiro/RJ. Sobre este 
monumento é INCORRETO afirmar: 
a) É um dos ícones mais conhecidos internacionalmente 
do Brasil. 
b) Está incluído entre as novas Sete Maravilhas do 
Mundo Moderno. 
c) Está localizado no topo do Morro do Corcovado, no 
Bairro do Alto da Boa Vista. 
d) Foi inaugurado no dia de Natal em 1.931. 
 
29 - Foi autorizado no dia 20/01 o início dos estudos 
de viabilidade técnica para a criação do trem de 
passageiros entre as cidades de Brasília/DF e 
Luziânia/GO. O estudo vai abranger o trecho 
ferroviário que se situa na EF-050, entre Luziânia e 
a Rodoferroviária de Brasília. Qual a extensão 
aproximada deste trecho? 
a) 70 quilômetros.  c) 110 quilômetros. 
b) 90 quilômetros.  d) 130 quilômetros. 
 
30 - Leia com atenção o trecho da notícia abaixo: 

O presidente do Tribunal Superior 
Eleitoral, Marco Aurélio, determinou dia 24/01 que 
a governadora afastada, permaneça no cargo. Ela 
foi considerada inelegível dia 23/01 pela Justiça 
Eleitoral do estado por abuso de poder econômico 
na campanha eleitoral de 2.012, mas recorreu ao 
tribunal. 

Marco Aurélio entendeu que a 
Governadora deve continuar no cargo porque ainda 
cabe recurso contra a decisão que determinou o 
afastamento. “Frise-se, por oportuno, que a 
cassação de mandato eletivo e, por consequência, a 
convocação do vice para assumir o cargo de 
governador pressupõem, em regra, pronunciamento 
final do órgão de cúpula da Justiça Eleitoral. Tanto 
quanto possível, deve ser evitado o revezamento na 
chefia do Poder Executivo, aguardando-se o 
pronunciamento do tribunal superior", decidiu. 
(...) 

Fonte: Agência Brasil, com modificações. 
O trecho da notícia direciona o pensamento do leitor 
para qual Estado Brasileiro? 
a) Maranhão. 
b) Pará. 
c) Rio Grande do Norte. 
d) Rio Grande do Sul. 
 
31 - Sobre a fusão “Oi” – “Portugal Telecom” é 
INCORRETO afirmar: 
a) A Portugal Telecom teve que abrir mão da 
participação acionária que tinha na operadora Vivo. 

b) Com a fusão o grupo passará a se chamar CorpCo e 
controlará as atividades das duas empresas no Brasil e 
no mundo. 
c) O Conselho Administrativo de Defesa Econômica 
entendeu que a fusão não vai trazer problemas 
concorrenciais no Brasil. 
d) O Conselho Administrativo de Defesa Econômica 
foi que aprovou com restrições a fusão entre a 
operadora Oi e a Portugal Telecom. 
 
32 - Sobre o Fórum Econômico Mundial de Davos 
são feitas as afirmativas abaixo, uma delas está 
INCORRETA, assinale-a: 
a) O Fórum é promovido por uma fundação suíça com 
status de consultora das Nações Unidas.  
b) O Fórum Mundial de Davos é um encontro bianual 
que reúne líderes da economia mundial, como 
empresários, ministros da Economia e presidentes de 
Banco Centrais, diretores do FMI, Banco Mundial e 
organismos internacionais. 
c) O Fórum Mundial este ano aconteceu no final de 
Janeiro. 
d) O tema do encontro deste ano em Davos foi “O 
Remodelamento do Mundo: Consequências para a 
Sociedade, a Política e os Negócios”. 
 
33 - Quando o layout do teclado não está 
corretamente configurado, as teclas pressionadas 
não irão corresponder aos caracteres apresentados 
em tela, neste tipo se situação se faz necessário a 
mudança do idioma de entrada padrão, esta 
mudança é possível clicando-se na seguinte opção 
presente no painel de controle do sistema 
operacional Microsoft Windows XP: 
 

a)    c) 
 

b)    d) 
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34 - A Figura abaixo ilustra uma planilha do 
aplicativo Microsoft Excel 2007. Com o uso da 
função abaixo exposta, qual será o resultado 
apresentado na célula E6? 

 
a) 3. 
b) 4. 
c) 5. 
d) 6. 
 
35 - Em qual das guias presentes no menu do 
aplicativo Microsoft Word 2007 está presente a 
opção PROTEGER DOCUMENTO? 

 
a) Inserir. 
b) Layout de Página. 
c) Exibição. 
d) Revisão. 
 
36 - Ao se conectar a internet, cada computador é 
identificado através de um número único (exemplo: 
200.201.213.124), este tipo de identificação recebe o 
seguinte nome:  
a) IP. 
b) DNS. 
c) MAC. 
d) WEB. 
 
37 - Em um computador, o tipo de software 
necessário para que seja possível a instalação de 
jogos, aplicativos, editores de texto e outros tipos de 
programas é chamado de: 
a) Sistema Operacional. 
b) Monitor. 
c) Processador. 
d) Memória. 

38 - A tecnologia (protocolo) utilizada por diversos 
tipos de aparelhos para que seja possível uma 
conexão local (de pequeno alcance) entre o 
computador e um celular, fone de ouvido ou mouse 
é conhecida por: 
a) Bluetooth. 
b) RAM. 
c) Android. 
d) MP3. 
 
39 - O tipo de encaixe (interface) ilustrado na figura 
abaixo, permite que periféricos como mouses e 
teclados sejam conectados a um computador, este 
tipo de interface recebe o seguinte nome: 

 
a) USB.  c) PS/2. 
b) Paralelo.  d) Serial. 
 
40 - O seguinte aplicativo não é um software nativo 
do sistema operacional Microsoft Windows XP: 
a) Microsoft Internet Explorer. 
b) WordPad. 
c) Prompt de Comando. 
d) Microsoft Word. 
 
41 - O texto a seguir, apesar de monossilábico, 
estabelece uma comunicação imediata com o leitor. 

 
– Oi! – Oi. 

Leon Eliachar. O homem ao meio. Rio de Janeiro: 
Francisco Alves, 1979. 

 
Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - O leitor na primeira fala do texto pode perceber 
que o emissor parece estar alegre, animado. 
II - O emissor deixa evidente o desejo de estabelecer 
comunicação com o seu interlocutor. 
III - A resposta emitida pelo interlocutor demonstra 
que está interessado em manter o diálogo com o 
emissor. 
IV - O recurso linguístico que possibilita ao leitor 
atribuir sentido ao texto é o emprego da pontuação. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I, II e III. 
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b) Apenas as afirmativas I, II e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
 
TEXTO 02 
 

INGREDIENTES 
 
Uma porta que se abre. 
Um homem que ergue o braço, o dedo. 
Um dedo que se move. 
Uma luz que se acende. 
 
Um passo que é dado. 
Um silêncio que estala. 
Um gemido que se ouve. 
Uma voz que resmunga. 
 
Um rosto de mulher que se oculta na cama. 
Um rosto de homem que se revela no hálito. 
Uma interrogação que incomoda, masculina. 
Uma resposta que não satisfaz, masculina. 
Uma interrogação que se repete, feminina. 
Uma resposta que agride, masculina. 
Um palavrão que desabafa, feminino. 
Um tapa que estala, masculino. 
Um grito de dor, feminino. 
Um bocejo, masculino. 
 
Eis a receita. É o conto. 
 
(Sérgio Tross. Garfo e água fresca.) 

 
42 - No texto 02 os pronomes relativos do texto 
desempenham a função sintática de sujeito, mas em 
nenhuma situação as pessoas envolvidas (os sujeitos 
das ações) aparecem por inteiro. São mencionadas 
apenas algumas palavras referentes a atributos 
dessas pessoas (rosto, voz, hálito), além de alguns 
objetos do ambiente. As afirmativas seguintes 
explicam esse fato sintático-semântico no contexto 
do poema: 
I - O motivo pelo qual os relativos nunca se referem 
diretamente às pessoas (os sujeitos) envolvidas está 
relacionado com a estrutura do poema, cuja 
intencionalidade é enumerar coisas, ou seja, os 
“ingredientes” da receita. 
II - Os pronomes relativos desempenham a função 
sintática de sujeito por mera coincidência; esse fato 
não possui nenhuma importância na construção do 
texto. 
III - O destaque dado às coisas do quarto e às partes 
das pessoas (voz, hálito) demonstra a forma como 

são vistas: fragmentadas, sem identidade, 
desumanizadas. 
IV - A quase ausência das pessoas, por um lado, e, 
por outro, o destaque dado às coisas reforçam a 
ideia de anulação das pessoas envolvidas na situação 
e o fracasso do relacionamento amoroso. 
Quais afirmativas explicam corretamente? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
43 - Analise as afirmativas referentes ao texto 02: 
I - O poema se constrói a partir de flashes, isto é, de 
uma rápida sucessão de cenas, mostradas como se 
fossem imagens de um filme. 
II - O poema é narrativo porque conta uma história. 
III - A estrutura do poema assemelha-se à estrutura 
de uma receita (de bolo, de pão etc.). 
IV - Forma de relacionamento das personagens 
enfocadas pelo texto é restrito, pobre e doentio. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
44 - Analise as afirmativas referentes à redação de 
comunicações oficiais. (ofício e memorando): 
I - A finalidade básica da redação oficial (ofício e 
memorando) é que a comunicação seja impessoal e 
com máxima clareza – impõe certos parâmetros ao 
uso que se faz da língua. 
II - A redação oficial (um ofício ou memorando) 
deve ser marcado por expressões de circulação 
restrita das unidades administrativas internas. 
III - O assunto que se comunica por meio de um 
memorando é sempre relativo as atribuições do 
órgão que comunica, o destinatário faz parte do 
mesmo órgão, podendo estar hierarquicamente em 
mesmo nível ou em nível diferente. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas I e III. 
c) Apenas as afirmativas II e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
45 - Analise as afirmativas sobre as semelhanças que 
há entre o memorando e o ofício, segundo o Manual 
de Redação Oficial: 
I - Na forma e estrutura o destinatário deve ser 
mencionado pelo cargo que ocupa. 
II - No tipo e número do expediente, seguido da sigla 
do órgão que o expede. 
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III - Na conclusão, em que é reafirmada ou 
simplesmente representa a posição recomendada 
sobre o assunto. 
IV - Na forma de diagramação é obrigado a constar 
a partir da segunda página o número da página. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
46 - Quanto ao emprego dos pronomes de 
tratamento relacione o pronome à autoridade 
adequada: 
I - Vossa Excelência. 
II - Vossa Senhoria. 
( ) - Deputados. 
( ) - Prefeitos. 
( ) - Presidente empresarial (empresa pública). 
( ) - Presidente empresarial (empresa privada). 
( ) - Conselheiros dos Tribunais de Contas 
Estaduais. 
Assinale a alternativa que indica a sequência correta 
de cima para baixo: 
a) I – I – II – II – I. 
b) II – II – I – I – II. 
c) I – II – I – II – II. 
d) II – I – II – I – I. 
 
47 - Sobre os tipos de variação linguística, analise as 
afirmativas abaixo: 
I - De Oscar Martins e Rubens V. Marques: 

“Quando eu entro no salão/ 
Com minha viola afinada/ 
Eu canto uma moda arta/ 
E muito bem expricada,/ 
Dizeno que eu não insurto/ 
Mas topo quarqué parada.” 
(Variação Diafásica) 

II - Linguagem dos funkeiros:  
Alemão é turma rival, que está do lado 

oposto / bonde é grupo de funkeiros / cão é mentira, 
calote / filezinho, mel, uva é menina bonita / M C: 
mestre-de-cerimônias dos bailes funk”.  

(Variação Diastrática) 
III - Assaltante gaúcho: 
 - “O, guri, ficas atendo... Bah, isso é um 
assalto... Levantas os brações e te aquietas, tchê! 
Não tentes nada e cuidado que esse facão corta uma 
barbaridade, tchÊ. Passa as pilas pra cá! E te 
manda a la cria, senão, o quarenta e quatro fala.” 
 (Variação Diatópica) 
IV - De Carlos Drummond de Andrade: 

“Antigamente as moças chamavam-se 
mademoiselles, eram todas mimosas e muito 
prendadas. Não faziam anos: colhiam primaveras, 
em dezoito. O Jonatas, mesmo sendo rapagões, 
faziam-lhes pé-de-alferes, arrastando a asa, mas 
ficavam longos meses debaixo do balaio.  

(Variação histórica)  
Qual o tipo de variação linguística dado entre 
parênteses corresponde corretamente ao texto 
apresentado? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
48 - Nos versos a seguir, Camões faz alusão a um 
fato que segundo alguns estudiosos, teria ocorrido 
com a mulher que ele amava: 

 
Alma minha gentil, que te partiste 
tão cedo desta vida descontente 
repousa lá no Céu eternamente, 
e viva eu cá na terra sempre triste. 
  (Luís de Camões) 
 

Entre os recursos expressivos empregados no texto, 
destaca-se a: 
I - Metáfora: a mulher não era, literalmente, a alma 
do poeta, mas era como se fosse, por representar 
aquilo que dava sentido à sua vida. 
II - Eufemismo: meio pelo qual Camões se refere ao 
que aconteceu à amada. 
III - Antítese: oposição que se realiza por meio de 
antítese – partiste x eternamente repousa x viva. 
Estão corretos os recursos empregados em: 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas I e III. 
d) I, II e III. 
 
49 - Numere os períodos abaixo de modo a se 
tornarem um texto coeso e coerente: 
( ) Muitas vezes sai até mais barato 
terceirizar do que montar um serviço próprio. Mas, 
aí, aparecem os puristas das mais diversas tribos, a 
dizer que o SUS não pode se contaminar utilizando 
os serviços da rede privada. 
( ) O Sistema Único de Saúde (SUS),  
responsável pela integralidade das ações de saúde no 
serviço público, é igual à nossa Carta Magna de 
1988, no papel é perfeito. 
( ) Os representantes dessas entidades 
deveriam ter atendimento exclusivo pelo SUS, pois, 
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sentindo na pele as dificuldades poderiam até 
ajudar a resolvê-las. 
( ) Como o SUS não dispões de uma 
estrutura para suprir o atendimento à população, 
utiliza-se da rede privada para complementar, o que 
é perfeitamente lícito e constitucional. 
Assinale a sequência que faz dos períodos um texto 
coeso e coerente: 
a) 3 – 1 – 4 – 2. 
b) 1 – 3 – 2 – 4. 
c) 2 – 4 – 1 – 3. 
d) 4 – 2 – 3 – 1. 
 
50 - Assinale a alternativa na qual as palavras 
destacadas estão grafadas corretamente para os 
sentidos pretendidos: 
a) As diferenças linguísticas são mais marcadas em 
comunidades onde os extratos sociais se apresentam 
muito distanciados. 
b) A gramática estrutural funcional concebida por 
Eugênio Coseriu aplica-se à depreensão e discrição dos 
paradigmas do significado gramatical. 
c) A norma pode deferir no seio de uma mesma 
comunidade seja de um ponto de vista diatópico, seja 
de um ponto de vista diastrático. 
d) Desde o século III a.C., pois sobre a benéfica  
influência grega, o latim escrito com intenções 
artísticas foi se dilatando progressivamente até atingir 
no século I a.C., a alta perfeição da prosa. 
 
TEXTO PARA QUESTÕES DE 51 A 60 
 

TECNOLOGIA 
 
1º Para começar, ele nos olha na cara. Não é como 
a máquina de escrever, que a gente olha de cima, com 
superioridade. Com ele é olho no olho. Ou tela no olho. 
Ele nos desafia. Parece estar dizendo: vamos lá, seu 
desprezível pré-eletrônico, mostre o que você sabe 
fazer. A máquina de escrever faz tudo que você manda, 
mesmo que seja a tapa. Com o computador é diferente. 
Você faz tudo que ele manda. Ou precisa fazer tudo ao 
modo dele, Senão ele não aceita. Simplesmente ignora 
você. Mas se apenas ignorasse ainda seria suportável. 
Ele responde. Repreende. Corrige. Uma tela vazia, 
muda, nenhuma reação aos nossos comandos digitais, 
tudo bem. Quer dizer, você se sente _______ aquele 
cara que cantou a secretária pelo telefone antes de se 
dar conta de que era uma secretária eletrônica. É um 
vexame, só que privado. Mas quando você o manda 
fazer alguma coisa, mas manda errado, ele diz “errado”. 
Não diz “Burro”, mas está implícito. É pior, muito pior. 
Às vezes, quando a gente erra, ele faz “bip”. Assim, 
para todo mundo ouvir. Comecei a usar o computador 

na redação do jornal e volta e meia errava. E lá vinha 
ele: “Bip”. Olha aqui, pessoal: ele errou. “O burro 
errou”. 
2º Outra coisa: ele é mais inteligente que você. 
Sabe muito mais coisa e não tem nenhum pudor em 
dizer que sabe. Esse negócio de que qualquer máquina 
só é tão inteligente quanto quem a usa não vale como 
ele. Está subentendido, nas suas relações com o 
computador, que você jamais aproveitará metade das 
coisas que ele tem para oferecer. Que ele só 
desenvolverá todo o seu potencial ________ outro igual 
a ele o estiver programando. A máquina de escrever 
podia ter recursos que você também nunca usaria, mas 
não tinha a mesma empáfia, o mesmo ar de quem só 
aguentava os humanos por falta de coisa melhor, no 
momento. E a máquina, mesmo nos seus instantes de 
maior impaciência conosco, jamais faria “bip” em 
público. 
3º Dito isto, é preciso dizer também que quem 
provou pela primeira vez suas letrinhas dificilmente 
voltará a máquina de escrever sem a sensação de que 
está desembarcando de uma Mercedes e voltando a 
carroça. Está certo, jamais teremos com ele a mesma 
confortável cumplicidade que tínhamos com a velha 
máquina. É outro tipo de relacionamento, mais formal e 
exigente. Mas é fascinante. Agora compreendo o 
entusiasmo de gente que dividem a sua vida 
profissional em antes dele e depois dele. Sinto falta do 
papel e da fiel Bic, sempre pronta a inserir entre uma 
linha e outra a palavra que faltou na hora, e que nele foi 
substituída por um botão, que, além de mais rápido, 
jamais nos sujará os dedos, mas acho que estou 
sucumbindo. Sei, que nunca seremos íntimos ________ 
ele não ia querer se rebaixar a ser meu amigo, mas 
retiro, tudo o que pensei sobre ele. Claro que você pode 
concluir que eu só estou querendo agradá-lo, 
precavidamente, mas juro que é sincero. 
4º Quando saí da redação do jornal depois de usar 
o computador pela primeira vez, cheguei em casa e bati 
na minha máquina. Sabendo que ela aguentaria sem 
reclamar, como sempre, a pobrezinha. 

VERÍSSIMO, Luiz Fernando. Pai que não entende nada. Rio de Janeiro: L&PM, 

1997. 

 
51 - Respeitando a linha de raciocínio do texto, 
assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto: 
a) que nem – ainda que – no entanto. 
b) como – quando – porque. 
c) conquanto – depois que – dado que. 
d) bem como – logo que – entretanto. 
 
52 - As locuções verbais traduzem a forma como a 
ação acontece, dando a ela um “aspecto particular”. 
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Tendo em mente os diversos aspectos que os verbos 
podem indicar analise as formas verbais retiradas 
do texto: 
I - precisa fazer tudo ao modo dele, senão ele não 
aceita (1º parágrafo). 
II - “A máquina de escrever podia ter recursos” (2º 
parágrafo). 
III - “mas acho que estou sucumbindo” (3º 
parágrafo). 
Os aspectos indicados pelas formas verbais 
destacadas são: 
a) ação de obrigação, ação de possibilidade, ação em 
progressão. 
b) ação em progressão, cessação da ação, ação habitual. 
c) ação habitual, ação em progressão, ação em 
desenvolvimento. 
d) início da ação, término da ação, ação habitual. 
 
53 - Assinale a alternativa em que o fragmento 
retirado do texto está pontuado incorretamente: 
a) Está subentendido, nas suas relações com o 
computador, que você jamais aproveitará metade das 
coisas que ele tem para oferecer. (2º parágrafo). 
b) E a máquina, mesmo nos seus instantes de maior 
impaciência conosco, jamais faria “bip” em público. (2º 
parágrafo). 
c) Sei, que nunca seremos íntimos ________ ele não ia 
querer se rebaixar a ser seu amigo, mas retiro, tudo o 
que pensei sobre ele. (3º parágrafo). 
d) Sabendo que ela aguentaria sem reclamar, como 
sempre, a pobrezinha. (4º parágrafo). 
 
54 - A crase foi omitida em “dificilmente voltará a 
máquina de escrever” e “voltando a carroça” (3º 
parágrafo) a omissão da crase acarretou erro 
quanto à: 
a) regência verbal. 
b) acentuação gráfica. 
c) concordância verbal. 
d) regência e concordância verbal. 
 
55 - Analise os fragmentos abaixo: 
I - “E “lá” vinha ele: “Bip” (1º parágrafo). 
II - O mesmo ar de quem só aguentava os humanos 
por falta de coisa melhor (2º parágrafo). 
III - “É preciso dizer também que quem provou...” 
(3º parágrafo). 
As palavras sublinhadas acima denotam: 
a) reforço – realce – exclusão. 
b) realce – exclusão – inclusão. 
c) inclusão – inclusão – reforço. 
d) retificação – reforço – realce. 
 
 

56 - Sobre o processo de formação de palavras 
analise as afirmativas: 
I - A palavra tecnologia é formada dos vocábulos 
tecnos (grego) + logia (latim) a essa combinação se 
dá o nome de hibridismo. 
II - As palavras “falta” e “retiro” são palavras 
primitivas das quais se formam os verbos faltar e 
retirar, ocorrendo derivação por sufixão. 
III - Os substantivos “reação” e “sensação” são 
derivados de verbos por sufixão, ocorrendo 
derivação imprópria. 
IV - Os adjetivos “desprezível” e “suportável” são 
derivados de verbos – o sufixo significa possibilidade 
de praticar ou sofrer uma ação. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
57 - Analise o significado das expressões utilizadas 
no texto: 
I - ...”olha na cara”... (1º parágrafo) – subentende 
fixar diretamente os olhos no interlocutor, frente a 
frente com segurança. 
II - “olha de cima”. (1º parágrafo) – demonstra 
altivez, arrogância ou superioridade na maneira de 
olhar. 
III - “olho no olho...” (1º parágrafo) – olhar com 
desafio, com intimidação. 
IV - “...a pobrezinha...” (4º parágrafo) – O 
diminutivo expressa um sentimento de piedade, de 
dó pela resignação e humildade da máquina de 
escrever. 
Os significados das expressões estão corretos em: 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II, III e IV. 
c) Apenas I, III e IV. 
d) I, II, III e IV. 
 
58 - Quanto à linguagem do texto analise as 
afirmativas: 
I - Em “... ele diz ‘Errado’. Não diz ‘Burro’, mas 
está implícito.” A linguagem está empregada no 
sentido conotativo, ocorrendo o eufemismo. 
II - Em “Ele nos desafia”. “Parece estar dizendo: 
vamos lá...”. “Ele responde. Repreende. Corrige.” A 
linguagem está empregada no sentido conotativo, 
ocorrendo a prosopopeia. 
III - Em “Quer dizer, você se sente como aquele 
cara que cantou a secretária pelo telefone antes de 
se dar conta de que era secretária eletrônica.” A 
linguagem está empregada no sentido conotativo – 
fez se uso da linguagem coloquial – formal. 
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Quais estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II e III. 
c) Apenas as afirmativas I e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
59 - Analise as afirmativas sobre os termos retirados 
do texto: 
I - Em “...quando a gente erra ele faz “bip”. O 
termo nominal “a gente” (1º parágrafo) pode ser 
empregado como um pronome pessoal, ou para 
fazer referência à primeira pessoa do plural (nós), 
ou para fazer referência genérica na qual se incluem 
todas as pessoas do discurso. 
II - Em “Você faz tudo”. (1º parágrafo) o pronome 
de tratamento “você” é utilizado em referência à 2ª 
pessoa do singular (o interlocutor), levando o verbo 
para a 3ª pessoa do singular. 
III - Em “Que ele só desenvolverá”. (2º parágrafo) o 
pronome pessoal “ele” tem uma natureza fórica, ou 
seja, tem a capacidade de fazer referência a algo ou 
alguém referido no texto ou presente na situação 
discursiva. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II e III. 
c) Apenas as afirmativas I e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
60 - Analise as afirmativas referentes ao texto: 
I - De acordo com o texto é melhor conversar com 
uma secretária eletrônica como se ela fosse humana 
do que executar de forma uma operação no 
computador. 
II - O narrador como os outros escritores aprecia 
facilmente a supremacia do computador, sente-se 
fascinado pelas infinitas possibilidades que o 
computador oferece a quem utiliza. 
III - O comportamento do narrador em relação ao 
computador e de respeito e medo de não atender as 
suas expectativas. 
IV - O narrador ao comparar o computador com 
uma “Mercedes” enfatiza o fato de que o 
computador agiliza o trabalho, sofistica os 
procedimentos se comparados às possibilidades 
oferecidas pela utilização de uma máquina de 
escrever. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
c) Apenas as afirmativas I, III e IV. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
 

 
  

 
 
 
 


